



Трибуна Депутата

областного маслихата

Стр. 8

Четверг, 8 ноября 2012 года

Фарид БАХТИОЗИН: «Избранник народа – это очень ответственно»

Идя на выборы в областной маслихат, теперь уже депутат по Транспортному избирательному округу №25 и член совета директоров АО «Конденсат» Фарид Бахтиозин хотел помочь населению округа решить актуальные для них проблемы. Однако практика показала, что работа народного избранника не может быть ограничена рамками одного округа – на прием к Фариду Наильевичу идут не только горожане, но и жители близлежащих сел, каждому из которых он старается помочь.

– Фарид Наильевич, насколько совпало ваше представление о деятельности депутата с тем, что оказалось в реальности?

– Признаюсь, вначале имел общие представления, но хорошо понимал, что быть народным избранником – это очень ответственно. Тем более что в депутатском корпусе я стал фактически преемником председателя Совета директоров Группы компаний «Конденсат» В.К. Джунусова, депутата областного маслихата по Транспортному округу нескольких созывов. Значит, нужно держать планку, поднятую Валерием Кинжегалиевичем, оправдать доверие избирателей без ссылок на отсутствие опыта. К депутату люди приходят разные, и каждый из них ждет реальной помощи, порой достаточно и простой человеческой поддержки, главное – выслушать человека, понять его, постараться вникнуть в ситуацию и предложить выход. К большому сожалению, депутатские полномочия довольно ограничены, и нередко мы вынуждены помогать только советом. К примеру, самыми актуальными и многочисленными являются так называемые жилищные вопросы. Наверно, две трети обращений граждан связано именно с обеспечением жильем. Думаю, что эта проблема знакома депутатам всех уровней. Конечно, депутат обязан ответить избирателю и по возможности помочь. Чаще всего единственная возможность для граждан получить квартиру – дождаться своей очереди.

– А какие еще обращения граждан являются распространенными?

– Нередко ко мне обращаются за помощью в трудоустройстве, причем работу хотят получить именно в ГК «Конденсат». Если обратившийся имеет соответствующее образование и опыт, мы принимаем от него резюме, которое при появлении вакансии рассматривается. Остальным советую обращаться на Биржу труда, или по-

таться получить актуальное на сегодняшний день образование, приняв участие в государственной Программе занятости-2020, которая как раз направлена на решение этой проблемы.

Удивляет, что многие из тех, кто не может найти себе работу, не знают о существовании Биржи труда или по тем или иным причинам не хотят обращаться туда за помощью. Неоднократно убеждался и в том, что те горожане, которые приходят на прием ко мне как к депутату, очень мало знают о действующих программах государства, целью которых является улучшение качества жизни граждан, хотя в средствах массовой информации эта тема постоянно освещается. Таким образом, в мои депутатские обязанности вошла и разъяснительная работа среди избирателей о госпрограммах по поддержке населения. Например, в настоящий момент я готовлю ответ на обращение жителя одного из сел Зеленовского района по вопросу программы модернизации жилищно-коммунального хозяйства. Конечно, чтобы дать дальний совет, мне приходится вникать во все тонкости этих программ, быть в курсе реального положения на рынке труда области. Но, повторяю, получая депутатский мандат, ты не просто входишь в представительный орган власти, а принимаешь на себя большую ответственность.

– Работа депутата заключается не только в общении с гражданами, приходящими в его приемную. Главная обязанность избранников народа – распределение средств местного бюджета на нужды области. Как вы оцениваете проведенную работу?

– За прошедшие девять месяцев работы в рамках постоянной комиссии областного маслихата по вопросам промышленности и развитию предпринимательства, членом которой я являюсь,



принял участие в рассмотрении и принятии корректировок в бюджет области на 2012-2014 годы, внесении изменений в Программу развития территории Западно-Казахстанской области на 2011-2015 годы, в составах постоянных комиссий маслихата, в заслушивании отчетов главы региона, руководителей ряда государственных учреждений и ряда других вопросов. Это кропотливая, рутинная работа, но она необходима, ведь без финансирования не сможет работать ни одна программа, не осуществляться ни один проект.

Уже в качестве депутата я лично убедился, насколько значительные средства направляются на развитие нашей области, что в результате отражается на улучшении условий жизни граждан: строятся дома, школы, больницы и другие социальные объекты, решаются вопросы газификации, обеспечения питьевой водой. Естественно, что бюджетных денег никогда не бывает достаточно, поэтому нам, депутатам, по представлению акимата области приходится отбирать наиболее актуальные на сегодняшний день проблемы, решать, так сказать, самые наболевшие вопросы. А их, поверьте, очень много.

– Фарид Наильевич, каждый кандидат в депутаты, когдабаллотируется, готовит предвыборную платформу, определяет конкретные задачи, которые обязуется выполнить. Как у вас обстоят дела с воплощением в жизнь своих обещаний?

– Я не привык бросать слова на ветер, поэтому все свои предвыборные обещания стараюсь выполнять своевременно. Среди приоритетов моей депутатской работы такие задачи как содействие продвижению городской программы по благоустройству дворов и детских площадок, ремонт школ, лифтов. Все эти вопросы находятся на постоянном контроле. К началу нового учебного года была капитально отремонтирована

средняя общеобразовательная школа №40, находящаяся в границах Транспортного избирательного округа, внесена заявка на ремонт здания школы №7. В этом и следующем годах будут выделены бюджетные средства на ремонт детских площадок, обустройство дворов и ремонт лифтов.

Кроме этого продолжается работа нашей компании по оказанию благотворительной помощи инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, детям-сиротам и детям-инвалидам, пенсионерам, общественным объединениям, учреждениям образования и спорта. АО «Конденсат» уже более 12 лет оказывает шефскую помощь 12 общеобразовательным школам и профессиональным лицейям города Уральска и города Аксая. Два года подряд Группа компаний проводит масштабную акцию «С «Конденсатом» в школу», организовывает дворовые мероприятия «Конденсат – за здоровый образ жизни».

Еще одно обещание, которое было дано мною в ходе предвыборной кампании, касается строительства в регионе нефтеперерабатывающего комплекса и налаживания выпуска высококачественного топлива. В настоящий момент нашей компанией ведется большая работа в этом направлении, уже заключен контракт на поставку оборудования для возведения предприятия по выпуску топлива экологического класса Евро 5. Реализация этого проекта позволит обеспечить область экологически чистым топливом. Кроме этого в регионе появятся новые рабочие места, что, согласитесь, тоже очень важно.

– Ваша компания известна в области и за ее пределами не только благодаря производству, но также кадровой политике и социальной ответственности бизнеса. Какой эффект дает работа с персоналом и реализация социально направленных программ для современного предприятия?

– Президент нашей страны Н.А. Назарбаев в своей идеи Общества Всеобщего Труда сделал особый акцент на том, что именно реальный производственный труд должен быть поставлен в основу политики социальной модернизации общества. Мотивация к трудовой деятельности и благополучию должна быть основана на высокой ответственности личности и бизнеса. Я полностью согласен с Главой государства и считаю эти направления очень важными для современных компаний, потому

что от них зависит успех предприятия, обеспеченный трудом всего коллектива. Именно поэтому кадровая политика АО «Конденсат» направлена на экономическое стимулирование и обеспечение социальных гарантий, помогая приблизить интересы работника к интересам предприятия, что в итоге позволяет добиваться наилучших экономических результатов.

Для мотивации коллектива все сотрудники нашей компании, проработавшие на предприятии более семи лет, обеспечены социальным пакетом, в который входят дополнительные оплачиваемые дни отдыха, лечебное пособие при уходе в ежегодный отпуск и многое другое. Работникам, трудящимся в городе Аксая и на Карагандинском месторождении, производится доплата за работу в зоне промышленных производств в размере 15% от должностного оклада, компенсируются расходы на питание. Предоставляются условия для проживания в г. Аксая. В этом году введено в эксплуатацию еще одно комфортабельное общежитие. И это далеко не все социальные гарантии и стимулы, которые компания предоставляет своим сотрудникам.

Не на последнем месте для нас стоит благотворительная деятельность, направленная на социальную поддержку малообеспеченных граждан, а также подрастающего поколения. Как отметил в своей программной статье «Социальная модернизация Казахстана: Двадцать шагов к Обществу Всеобщего Труда» Президент Республики Нурсултан Назарбаев: «Вся работа должна строиться на основе тесного взаимодействия государства, бизнеса и граждан. Задача власти здесь в том, чтобы обеспечивать рациональный баланс интересов государства, общества и личности. Именно в этом заключается подлинная справедливость». АО «Конденсат» строит свою социальную политику, основанную как раз на принципе партнерского участия. Считаю, что и мне в качестве депутата областного маслихата следует сконцентрировать внимание именно на этом направлении, выполнив свое основное предвыборное обещание – создать в округе «территорию благополучия» для нынешнего и будущего поколений, которые смогут приумножить богатство и мощь независимого Казахстана.

Беседовала
Марина ИВАНОВА